

# 韩德洙被弹劾，接下来是什么

韩国国会27日对代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案进行表决，以192票赞成通过该动议案。这距离韩德洙开始代行总统职权不过十余天。

韩德洙被弹劾，接下来会发生什么？

## 还当总理吗

韩德洙已经收到国会“弹劾动议案”，于当地时间27日下午5时16分被停止国务总理职权及代行的总统职权。韩德洙说，他尊重国会决定，将根据相关法律停止履职，等待宪法法院最终裁决。

按照程序，韩德洙弹劾动议案随后将提交宪法法院审理，审理过程不超过180天。韩国执政党国民力量党说，将向宪法法院提出权限争议审判及暂停生效申请。

## 接任者是谁

韩国经济副总理兼企划财部长官崔相穆将作为下一顺位代行已被国会弹劾的总统尹锡悦的职权。

共同民主党院内代表朴赞大27日表示，崔相穆若代行职权，应任命宪法法院法官等，以消除局势不确定性。

## 问题在哪里

一个关键问题是，填补韩国宪法法院3名法官的职位空缺。

韩国宪法法院一般由9名法官组成，但现在只有6人。而根据法律，宪法法院9名法官中需6人赞成才能弹劾罢免总统。所以，6名法官须全体赞成才能弹劾总统，只要1人反对，总统弹劾案将被驳回。

在这一背景下，韩国国会26日举行全体会议，表决通过3名宪法法院法官的任命案。按照程序，当时代行总统职权的韩德洙要对这些法官进行正式任命。但韩德洙称，任命宪法法院法官一事应首先由朝野政党达成一致，否则他将



12月27日，在韩国首都首尔，执政党国民力量党议员与在野党议员发生肢体冲突。韩国国会27日对代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案进行表决，以192票赞成通过该动议案。（新华社）

## 普京：今年续签俄乌输气协议“不可能”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日表示，今年内续签俄罗斯天然气过境乌克兰输往欧洲的协议有难度，俄方或考虑过境波兰等其他输气路径。

普京当天告诉媒体记者，需续签的协议尚无合同文本，也“不可能”在今年剩余的“三四天内”敲定合同。另外，乌克兰石油天然气公司仍在起诉俄罗斯天然气工业股份公司未足额缴纳过境费，对快速达成新协议构成障碍。

据美国彭博新闻社报道，乌方2022年在瑞士提起上述诉讼。普京呼吁乌方撤诉。

普京指出，在当前乌克兰危机延宕不止之际，俄罗斯仍在履行合同并缴纳过境费。

俄乌2019年签署为期5年的俄天然气过境乌克兰输往欧洲的协议，协议将于本月31日到期。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基19日在欧洲联盟峰会期间表示，俄方因该协议获得巨额利润以支持战事，乌方不会将其延长。

普京26日说，乌方不再续约的做法是在惩罚欧洲其他国家，欧洲天然气价格现已涨至每千立方米500美元，今后还将上涨。

俄罗斯先前的欧盟最大的单一天然气供应方，通过波罗的海海底“北溪”等多条管道向欧洲输气。乌克兰危机2022年2月全面升级后，俄方中断部分管线的供气，加上“北溪”管道被破坏以及欧盟制定“摆脱对俄能源依赖”政策，欧盟成员国进口俄管道天然气总量大幅下滑，被迫高价向美国和卡塔尔等国购买液化天然气，同时增加从挪威进口管道天然气，导致欧盟能源成本一路攀升。

据路透社报道，俄罗斯2023年经管道输至欧洲的天然气总量骤降至283亿立方米。其中，约150亿立方米过境乌克兰输送至斯洛伐克等欧洲多国，其余依靠黑海海底管道“土耳其溪”输送。

另据俄罗斯卫星通讯社等媒体报道，普京26日表示，俄罗斯从未拒绝向欧洲供应天然气，可能考虑其他输气路径。如果波兰政府同意，俄方已准备好经由过境波兰的“亚马尔-欧洲”管道开始向欧洲输气。（海洋）

## 德国总统宣布解散议会并同意于明年2月举行选举

德国联邦总统施泰因迈尔27日在柏林宣布解散联邦议院（议会下院），并计划于明年2月23日举行新一届联邦议院选举，以确定新任德国总理人选。

施泰因迈尔当天在新闻发布会上说，德国“需要有采取行动政府”，下一届联邦政府面临重大挑战，“解决问题将成为政治

的核心内容”。施泰因迈尔同时宣布，同意于明年2月23日举行新一届联邦议院选举，该日期是社民党、绿党以及最大在野党基督教民主联盟协商的结果。

据当地媒体报道，除社民党的朔尔茨外，目前德国总理候选人还有基督教民主联盟主席默茨、来自

暂缓任命。

韩国最大在野党共同民主党推动针对韩德洙的弹劾动议案，对此不满并随即表示向国会提请处理韩德洙弹劾动议案，并推动国会27日对此弹劾动议案进行表决。

现在，任命宪法法院法官的压力转移至崔相穆。（陆睿、冯亚松）

绿党的现任副总理哈贝克和德国选择党主席魏德尔。

在12月16日举行的德国联邦议院信任投票中，德国总理朔尔茨未能获得多数议员支持。根据德国法律，联邦总统可根据总理建议，在21天内解散联邦议院，并在60天内举行新选举。

（邵思聪、李超）

## 印度前总理曼莫汉·辛格逝世 曾获称“印度经济改革之父”

印度前总理曼莫汉·辛格26日晚逝世，终年92岁。他是国民大会党资深领导人，曾于2004年至2014年主政印度，获称“印度经济改革之父”。

现任总理纳伦德拉·莫迪在社交媒体发文悼念辛格：“他出身寒微，成长为受人尊重的经济学家，历任不同政府职位，包括财政部长，在我国经济政策领域留下影响多年的深刻烙印……作为总理，他为改善印度民众生活付出了巨大努力。”

根据新德里全印度医学科学研究所声明，辛格26日晚在家中突然昏迷，被送入这家医院抢救，最终不治。声明说，辛格患有老年病并一直接受治疗。

印度政府27日宣布将为这位已故前总理举行国葬，举国哀悼七天。27日当天，印度各地政府机构下半旗志哀，正在澳大利亚墨尔

本参赛的印度国家板球队队员佩戴黑色袖标哀悼。《印度时报》当天头版以《解放印度梦想的人》为题报道辛格逝世消息。《印度快报》头条写道：“他向全世界开放了印度。”

辛格1932年9月出生于今巴基斯坦旁遮普省一个贫困家庭，从小在烛光下学习，考上大学，获得硕士学位，赴英国剑桥大学继续攻读经济学，后获牛津大学经济学博士学位。20世纪70年代，辛格进入印度中央政府任商务部经济顾问，后历任数个关键经济职位，包括财政部首席经济顾问、央行行长、计划委员会副主席等，在世人眼中是一名气质温和的“技术型官员”。

辛格于1991年至1996年出任财政部长，其间推行“新经济政策”，对当时陷入高油价、高债务困境的印度经济进行大刀阔斧改革，

包括放开国家对经济的管控和对外贸易限制，成效显著，因而获得“印度经济改革之父”赞誉。

辛格主导的经济改革在当时面临不小争议和阻力，并“拖累”国大党在1996年大选中败选下野。

2004年5月，辛格首次出任印度总理。在他的首个任期内，印度经济保持高速发展，对外政策方面既寻求与美国等西方国家加深合作，也寻求与巴基斯坦等周边国家通过对话解决争端、发展关系，为实现他所言的印度“大国梦想”铺路。

辛格第二个总理任期相对不那么顺利，其政府受到英联邦运动会腐败案等一系列丑闻困扰。2014年大选期间，辛格宣布放弃竞选连任，把国大党总理候选人资格交给索尼娅·甘地之子、时任党副主席拉胡尔·甘地，自己于同年5月卸任。（沈敏）